

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

N A P I E S E M É N Y E K

N. 1. kiadás

1948. július 13. 7 óra 55 perc

Angol fonttal üzérkedtek

Tö & Km/P/Sk/Vá 1 Me Halmos Józsefné budapesti tisztviselőnek 90 angol fontja volt, amit a keréltető rendelkezések értelmében be akart váltani a Nemzeti Banknál. A bankban azt a felvilágosítást kapták, hogy igen sok hamisított angol font van forgalomban. A valutát tehát egyelőre zárolt letétbe kell helyezni. Halmosné a felvilágosítás alapján nem vitte el később az angol fontokat a bankba, hanem megkérte Konkó Béla miniszteriumi tisztviselőt, hogy a fontokat váltsa be. Konkó hosszú ideig hiteltette Halmosnéat, de sem be nem váltotta a valutát, sem vissza nem adta. Végül is Halmosné feljelentést tett Konkó ellen, akinek hivatali iróasztalfiókjában a nyomozók megtalálták a 90 fontot. Külföldi fizetési eszközökkel elkövetett visszaéléseért a budapesti uzsorabíróság Konkót hét, Halmosnéat hathatónapi börtönrre ítélte. A bejelentett sommissági panaszok folytán az ügy a Kuria Béka-tanácsa elé került, amely Konkó büntetését helybenhagyta, Halmosnéat azonban csak gondatlanságban találta bűnösnek és ezért 500 forint pénzbüntetésre ítélte. /MTI/

Sikkasztott pénzből vett ékszerrel akart külföldre szökni egy tisztviselő és egy artistanő

Tö & Km/P/Sk/Vá 1 Me Varga Dezső miniszteriumi tisztviselő elhagyta családját és közös háztartásra lépett Rumbold Éva artistanővel. Hogy olcsóbb felcséget támogassa és új háztartását is ellássa, hivatalos pénzhez nyúlt. Néhány hónap alatt mintegy 40.000 fontot sikkasztott. Amikor ez kiderült; elhatározta, hogy az artistanővel együtt külföldre szökik; Ausztriába, majd onnan Olaszországba akart menni. A sikkasztott pénz még meglévő részéből aranyékszert vásárolt és Szentgotthárdra utazott Rumbold Évával. Ott azonban igazoltatták és előállították őket. A budapesti uzsorabíróság Vargát egy évi börtönrre és 500 forint pénzbüntetésre, Rumbold Évát 14 napi fegyházra ítélte. A Kuria Varga büntetését helybenhagyta, az artistanőt pedig kőthavi fegyházra elutaltatja. /MTI/

A főváros közlekedési szakbizottságának ülése

Bp & Vr/P/Sk/Vá 1 Me A főváros közlekedési szakbizottsága Várday György műszaki főtanácsos elnöklésével ülést tartott, amelyen fontos és időszerű közlekedési kérdéseket tárgyaltak. A legutóbbi ülésen többben sürgettek a Széll Kálmán-térről a Várba közlekedő 16-os autbuszok sűrítését és átvizetését a Clark Ádám-térre, erre azonban kocsihány miatt nem kerülhet sor a Beszkiárt jelentése szerint. Legutóbb javasolták, hogy éjszaka tizenegy óra után a Beszkiárt női alkalmazottak ne teljesítsenek szolgálatot. A Beszkiárt válasza szerint a férfiakkal való egyenlő elbánás miatt ezt az indítványt nem lehet megvalósítani, már csak azért sem, mert a női alkalmazottak éjszakai munkáját nem kórték. /Folyt. köv./ K

Magyar Távirati Iroda

N A P I E S E M É N Y E K

N. 2. kiadás

1948. július 13. 8 óra 10 perc

A főváros közlekedési szakbizottságának ülése /I. folytatás/

Bp & Vr/P/Sk/Vá 1 Me Az ülésen ismertették a főváros elmúlt havi közlekedési beszámolóját, melyből kiderült, hogy a Beszkiárt júniusi bevétel 21.400.503 forint volt, 2.173.146 forinttal több mint májusban. Az autbusz bevétel 3.880.215 forint volt. Az emelkedés 1.873.367 forint és a HÉV bevétel 3.153.412 forint volt, 297.808 forinttal több mint májusban. Naponta átlag 1383 gillamoskocsi és 148 autbusz van forgalomban. A közlekedési balesetek száma 194 volt, ebből halálos 5, súlyos 77; a többi könnyű baleset volt. A Beszkiárt a múlt hónapban 6 millió forint, az autbuszüzem több mint 2 millió forint és a HÉV közel 600.000 forint közszállítást és közmunkát adott vállalatba. A Beszkiárt és az érdekkörébe tartozó közlekedési vállalatok kocsijai több mint 12 millió személyszállítási kilométert tettek meg, közül 2 millió kocsi-kilométerrel többet, mint májusban.

A jelentést a bizottság elfogadta, majd tárgyalta a legutóbb ismertett új autbuszvonalakkal és villamosvonalakkal kapcsolatos Beszkiárt-tájékoztatót. Az új villamosvonalak és a vonalak módosítása a Margithid teljes szélességben való megnyitása után lép életbe, az autbuszvonalak továbbfejlesztésére pedig az év júliusától a jövő év márciusáig kerül sor.

Kellemen Lajos helytölenítetté, hogy meg akarják szüntetni a 69-es és az 53-as villamosvonalakat, ami ellen tiltakozott. A 30-as autbusz utvonala a Mórmez Zsigmond-térről az Attilakörutón és a Krisztina-köruton keresztül vezetson majd a Széll Kálmán-térre, ha novemberben a forgalom ezen a vonalon megindul. Kérte, hogy a Mórmez Zsigmond-köruton állítsanak forgalmi rendőrt. Kifogásolt, hogy a csendrendelést nem tartják be, a motorkerékpárok és az autbuszok is nyitott kipuffogókkal száguldanak. Magyar Miklós indítványozta, hogy vezessék be az egyirányú közlekedést a Deák Ferenc- és a Tolcki Pál-utcaiban. Kozsthelyi Góza megállapította, hogy a IX. körut közlekedési szempontból mostohagyermek a Beszkiártnak s kúrto, Pestszentlőrinc-től a Boráros-térig javítsák a közlekedést, főleg a reggeli órákban. Állítsák újból forgalomba a 11-es járatot.

Az elhangzott felszólalásokra válaszolva, az elnök közölte, hogy a Margithid teljes szélességben való megnyitása után újból átvizsgálják az összes villamos- és autbuszproblémákat és a hibákat és a kívánásokat szem előtt tartva, igyekeznek a közönség érdekében a közlekedést tovább javítani. Erre azonban csak akkor kerülhet sor, ha a Beszkiárt a megrendelt kocsikat időre megkapja.

Tardi István rendőrezredes, az államrendőrség közlekedési osztályának képviselőjében bejelentette, hogy a Deák Ferenc-utcai és a Tolcki Pál-utcai egyoldalu közlekedés bevezetésének kérdésével foglalkoznak, a helyszínen tanulmányozzák majd a megoldási lehetőségeket. A bizottság egyhangú helyeslése közben bejelentette, hogy a főkapitány megtiltotta a kerékpárosoknak, a lófogató kocsiknak, az emberről húzott kocsiknak, hogy reggel héttől este kilenc óráig a Belvárosban és az összes főutvonalakon közlekedhessenek, amit a log-szigorubban ellenőriznek. /Folyt. köv./ S

Magyar Távirati Iroda

NAPI ESEMÉNYEK

N 4 kiadás

1948. július 13.

12 óra 40 perc

Füst Milán hatvan éves.

8. Sk/P/Me/Hm Füst Milán Kossuth-díjas költő hatvanadik születésnapját ünnepli meg a Magyar Írók Szövetsége július 17-én délután 6 órakor a szövetség székházában. Tolnai Gábor dr. miniszteri osztályfőnök a kultuszminisztérium, Goda Gábor tanácsnok a főváros és Gergely Sándor az írók nevében üdvözlő a kiváló költőt. A költő arcképét a kultuszminisztérium Bernát Auréllal megfestette. A portrét is az ünnepségen adják át a Magyar Írók Szövetségének megőrzésére. Palotai Erzsébet és Herváth Ferenc az ünnepségen Füst-v rasokot adnak elő. /MTI/

Köszelő utonálló a Rákóczi uton.

Fő & Jf/P/Sk/Mo/Hm Hétfőn este 3/4 11 órakor Komóny Mór 58 éves cipészmeister a Rákóczi uton a Kazinczy utca 10 szám alatt lévő lakása felé igyekezett. Az utcáson kósszal hadonászó férfi támadta meg és dülledni kezdett vele. A segélykiáltására helyszínre érkezett rendőrnek sikerült a dühöngő férfit megfokoznia, kicsavarta kezéből a kósszal és megbilincselve előállította a főkapitányságra. Kiderült, hogy a támadó Rákóczi Károly 30 éves postárszobroti irógépműszerész; az esti órákban nagyobb mennyiségű alkoholt fogyasztott és támadását itt az állapotban követte el. Mindent tagad; a történetből semmire nem omlószik. A rendőrség őrizetbe vette. Megindult ellene az eljárás. /MTI/

Gyermekot gázolt a villamos.

Fő & Jf/P/Sk/Mo/Hm Hétfőn estofelő a Gubacsi ut 91 számú ház előtt haladó 31-es villamos elgázolta Papp István hároméves gyermekot. A gyermek szüleinél Gubacsi ut 41 szám alatti lakásáról kiszégett az utcára és vértanul szaladt a villamos elé. A kisfiút a mentők súlyos állapotban szállították a Szent István kórházba. A vizsgálat megindult. /MTI/

A fegyverrejtőgató fasiszta fiatalok a pestvidéki rögtnitőlő bíróság előtt.

T8 & Sy/P/Sk/Mo/Hm A pestvidéki törvényszék Borbély Tihán dr. elnöklésével háromnegyed kilenkor kezdte tárgyalni Majtényi Kálmán 21 év s tisztviselő és fasiszta társai fegyverrejtőgatói bűnyét. A vádat Dániel István dr. államügyész ismertette. A rólshogyi és környéki villákban lakó vádlottak hosszabb idő óta gyűjtöttek fegyvereket és lőszerket, s robbantásot terveztek. A házkutatások során sok lőszer és robbanóanyag került elő. A vádlott fiatalok ellen tiltott fegyverek és robbanószerok rejtőgatóso miatt kérte az eljárást. /Folyt. lőv./ K

Magyar Távirati Iroda

NAPI ESEMÉNYEK

N 5 kiadás

1948. július 13.

13 óra - perc

A fegyverrejtőgató fasiszta fiatalok a pestvidéki rögtnitőlő bíróság előtt. /1. folytatás./

T8 & Sy/P/Sk/Mo/Hm Majtényi Kálmán hallgatja ki elnök az elnök. Beismerte, hogy bűnye a tiltott rejtőgatóso és abban is, hogy robbantást tervezett, a fegyverek és lőszerok segítségével. 1944-ben kapta a fegyvert és robbanószert is, a fegyver várja nem volt meg, cselyett ujat tett bele. Várnai Géza nevű ismerőtől kapta a Tri.2. novu robbanószert s egy fiolban rejtőgató el.

Várnai Géza vádlott ugyancsak beismerte bűnyét, ki hallgatása során megmutatta az asztalon azt a Parabellum pisztolyt, melyet nála találtak.

- Mikor jutott hozzá? - Kérde az elnök.

- A nemetok hágytak nála. Először a WC-ben rejtőgatóso, majd 1948 tavaszán előszedtem, becsiszoltam és bötöttem a kályhába.

A következő vádlott Alrai Egon volt nyugatos magántisztviselő. Apja nyugatra menekült honvédezes. Ő is bűnynek érzi magát a fegyverrejtőgatóso, de a robbantás szándékát tagadta. Védőkezőse szerint a pisztoly szert volt nála, mert később fegyverviselősi engedélyt akart szerezni.

Várnai Géza állanélküli tagadta bűnyét s mint mondta, "nem tudta, hogy milyen veszedelmes robbanóanyagok vannak nála".

A vádlottak kihallgatása után megkezdődött a bizonyító eljárás. Az első tanu, Főris Béla rendőrnnyomozó alhadnagy elmondta, hogy Majtényi lakásán tartott házkutatást fegyverok után. Egmásután előkerültek a pisztolyok, egyéb fegyverok és robbanószerek. A család címer mellett egy német ezredes fényképét is látta a lakásban.

A tanu kihallgatása után az elnök szünetet rendelt el. Szünet után Komlósi Ferenc alezredes, fegyverszakértő adott véleményt a lefoglalt fegyverokról. A leventepusák nem tökéletes de még ilyen állapotban is 200 méteren belül emberéletet lehet kioltani vele. A Parabellum-pisztoly a most lezajlott világháboruban a német hadseregben szolgálati pisztolyként szerepelt. Az elnök Várnai Gézához kérdést intéz, hogy szerezte-e a pisztolyt és hogyan. Várnai nyomban megmutatta, mire az elnök megfogozta:

- Jobban érte, mint a szakértő.

A szakértő ezután folytatta véleményét, majd Szontannai Lázár ny. százados, lőszerokszakértő és Pászki Pál hivatásos tüzérőrmester, tüzérőrmester megkérdezősére került sor a lefoglalt robbanószerekről leposolatban. /Folyt. lőv./ K

N 6. kiadás 1948 július 13 13 óra 20 perc

Bankjegyforgalom

NB & Vá 1 Mo A bankjegyforgalom a Magyar Nemzeti Bank július 7-i kimutatása szerint a június 30-i forgalommal szemben 41.9 millió forinttal 2027.9 millió forintra csökkent. Az állami zsebszámlák egyenlege 55.7 millió forinttal 309.6 millió forintra emelkedett, az egyéb számlák egyenlege 7.5 millió forinttal 102.3 millió forintra csökkent, végeredményben a zsebkövetelések összállománya 48.2 millió forinttal 412.4 millió forintra növekedett. Az ércékszlet 0.1 millió forinttal 451.5 millió forintra apadt. A váltópénzkészlet 1 millió forinttal 21.8 millió forintra gyarapodott. A leszámított váltók összege 1.3 millió forinttal 1997.7 millió forintra csökkent. A folyószámla kihelyezésekből az egy számlarendbe sorolt vállalatok tartozásai 7.6 millió forinttal 86.4 millió forintra, a pénzügyintézetek tartozásai 6 millió forinttal 154.3 millió forintra emelkedtek, a folyószámla kihelyezések együttes összege tehát 13.3 millió forinttal 240.7 millió forintra emelkedett. A betétek 58.3 millió forinttal 518 millió forintra növekedtek, és pedig az államosított bankoktól eddig átvett betétek takarékbetétei miatt 22.4 millió forinttal, a folyószámlarendbe sorolt vállalatok követeléseivel 30.4 millió forinttal 162.9 millió forintra emelkedtek, míg a pénzügyintézetek folyószámla-követeléseivel 8.6 millió forinttal 318.6 millió forintra csökkentek. Az "Egyéb követelések" 42.9 millió forinttal 384.1 millió forintra növekedtek, az "Egyéb tartozások" 8.5 millió forinttal 343.4 millió forintra csökkentek. /MTI/

Figyelmeztetés a t. Szerkesztőségnek

Kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Nemzeti Bank legújabb kimutatását.

Fegyverrel fegyverrel fiatalok a postvidéki rögtönítélő bíróság előtt /2. folytatás./

Tö & Sz/P/Sk/gs/Hm Az elnök ezután félbeszakította a szakvélemények előterjesztését. A robbanószerek újabb kiadott rendelkezés értelmében nem kerülhetnek a tárgyalóterembe, mert veszélyesek. A szakértők éppen ezért ezokról nem adhattak véleményt és az elnök úgy intézkedett, hogy a statáriális bíróság egyik tagja, a jegyző és a löszerszakértők menjenek ki a löszerraktárba, ott tüzetesebben vizsgálják meg a robbanóanyagokat, szükség esetén robbantási próbát csináljanak és ennek eredményéről tegyenek azután jelentést. A tárgyalást fél kettőkor folytatják. /Folyt.köv./

N 7. kiadás 1948 július 13 13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá 1 Mo A Meteorológiai Intézet jelenté július 13-án, keddén délben:

Amíg Nyugat-Európába északnyugatról újabb hűvös tengeri levegő tör előre, addig Közép-Európa délnyugatról melegebb levegő árasztja el. Az Alpokban a 0 fokos hőmérsékleti szint 3000 méterig emelkedett.

Hazánkban hétfőn délnyugatra fordult a szél és a melegebb levegő beáramlása, valamint a napsütés hatására a hőmérséklet emelkedésnek indult. A fővárosban és Tarcalon 25, az ország többi részén 22-24 fok volt. Ma reggelre sem süllyedt 10 fok alá a hőmérő higanyszála. A tegnapi délutáni órákban az ország délkeleti határzélén esett az eső, Bácsalmás 3, Szeged, Battonya 2, Siklós, Orosháza, Békéscsaba 1 mm-t jelentett.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten keddén délben a hőmérséklet 24 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Mérsékelt délnyugati-nyugati szél. Változó felhőzet. Többfelé záporosó, zivatar. A hőmérséklet egy-két fokkal még emelkedik. /MTI/

A főváros gazdálkodói és kertészkedői résztvesznek a mezőgazdasági termelési versenyben

Bp & Vr/P/Sk/Vá 1 For Budapest területén többszáz katasztrális holdon beltérjős gazdálkodás és kertészkedés folyik. A fővárosi gazdálkodók és kertészkedők is részt kérnek a mezőgazdasági termelési versenyből, ezért Budapest területén is megalakult a Termelési Versenybizottság. A szervezés sikerét jellemzi, hogy a versenyzők száma már meghaladja az ezret. A határbejárásokon a szakértők a legnagyobb megelégedéssel tapasztalták, hogy a budapesti gazdálkodók nagy része egy évben sok helyen két termést takarít be. A gazdák mellett nem maradnak le a bolgár rendszerű kertészek sem, amelyek megmennyiségű zöldségfőlt szállítanak a budapesti piacokra. Rendkívül eredményes munka folyik a budai gyümölcsösökben és szőlőkben is. /MTI/

S.

N A P I E S E M É N Y E K

N 9. kiadás.

1948. július 13. 14 óra 10 perc

Vizállásjelentés

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna magas vizállással Linzig és Dunaremeténél apad, másutt árad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 14, Budapestnél 15, Mohácsnál 15 fok. A mai dunai vizállások: Schörding 390 cm 33 %, Aschach 411 cm 66 %, Linn 530 cm 66 %, Struden 799 cm 68 %, Krems 595 cm 70 %, Bécs 600 cm 74 %, Pozsony 622 cm 66 %, Oroszvár 537 cm 70 %, Dunaremete 459 cm 62 %, Gönyű 490 cm 88 %, Komárom 497 cm 67 %, Esztergom 457 cm 63 %, Budapest 594 cm 71 %, Dunabentla 454 cm 60 %, Dunaföldvár 414 cm 60 %, Faks 535 cm 61 %, Baja 626 cm 64 %, Mohács 648 cm 66 %.

A Rába Szentgotthárdnál 75 cm 36 %, Győrénél 430 cm 63 %, - A Dráva Zákányánál 386 cm 68 %, Barbsnál 454 cm 85 %, Dráva-szabolcánál 430 cm 90 %.

A Tisza Vásárosnaményig apad, lejjebb árad. Záhonyig alacsony, lejjebb közepes vízállás. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 16, Tokajnál 18, Szolnoknál 19, Szegednél 19 fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 26 cm 25 %, Vásárosnamény 142 cm 33 %, Tokaj 300 cm 46 %, Tiszafüred 280 cm 51 %, Szolnok 29 cm 47 %, Csongrád 250 cm 46 %, Szeged 335 cm 49 %.

A Szamos Csejgernél 112 cm 24 %, - A Bodrog Sárospataknál 218 cm 31 %, - A Sajó Bánrévénél 128 cm 35 %, - A Hernád Hidasnémetinél 140 cm 45 %, - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 128 cm 2 %, - A Körösök Körösszakállnál minus 8 cm 14 %, Dékánánál 100 cm 25 %, Gyománál 330 cm 45 %, - A Maros Makónál 218 cm 43 %, - A Balaton-Siófoknál 88 cm 74 % /MTI/

Jelentés a budapesti államosított iskolákról

Bp & Vr/P/SK/Vé 1 For A tanfelügyelőség jelentése szerint a főváros területén állami kezelésbe vettek át 23 római katolikus iskolát 9363 tanulóval, 5 református iskolát 1445 tanulóval, 4 evangélikus iskolát 1331 tanulóval, 10 izraelita iskolát 2436 tanulóval, 7 magániskolát 557 tanulóval és 4 egyesületi iskolát 873 tanulóval. Az állami kezelésbe vett iskolák száma 57, a tanulóké pedig 16,004. A tanfelügyelői jelentés hangsúlyozza, hogy az államosítással kapcsolatban nehézségek nem merültek fel s az átvett világi tanácsok kapcsolatban örömmel fogadták. A tanfelügyelőség meggyőződése szerint a szervezetesrendek tagjai is szorgalmasan tanítanak és örömmel vállalnák a tanítást az államosított iskolákban, ha a folyamatban lévő tárgyalások eredménye randi fogadalmuk egyeztetésével erre lehetőséget nyújt. /MTI/

Magyar Távirati Iroda

NAPI ESEMÉNYEK

N 9. kiadás 1948. július 13. 14 óra 10 perc

A MOSZK végzi a mákgubó felvásárlását.

Fm & Mo/Hm A földművelésügyi kormányzat a málttermelésnek fontos nemzetgazdasági szempontjait figyelembe véve, a mált vetésterületét az idén kétszeresére emelte, 22.000 hekt. holdon termelünk máltot. A vetésterület ilyenarányú felonclése a gazdaságosság érdekében szükségesnek látszik.

Rége óta a mákgubót eldobták, vagy eltűzolták, most azonban gyógyszerként készítenek belőle. A várható termésből többmillió fájdalomcsillapító morfin injekciót készítenek mely egyrészt a bolgári szülőkötletet olgigiti ki, másrészt pedig mintegy egymillió dollár értékű gyógyszer exportját teszi lehetővé.

A MOSZK a Kőnyivogylipari Központtal megállapodást kötött, hogy az idei mákgubó-felvásárlást a földművelésügyi szervezetek, illetve a MOSZK bizományosok bonyolítják le, az ifjusági szervezetek bevonásával.

Az Országos Mezőgazdasági Termelési Versenyiroda a gyűjtés eredményesebbé tételre érdekében versenyt hirdet az ifjusági szervezetek legjobban dolgozó ifjusági csoportok pénzjutalmában részesülése érdekében. /MTI/

Berehtold László és társai a munkábiróság előtt.

T8 & Ma/P/SK/Hm Megirtuk annakidején, hogy az államügyészség vádiratot adott ki Berehtold László 42 éves magántisztviselő, Déri János korábbi államtanácsos, Wovkivszkoj György műstoppoló, Ujházi László építési vállalkozó, Sándor Zoltán államtanácsos, Hajós Elek órtókpapírügynök, dr. Burján Sándor budapesti lakos, Udvardi József tisztviselő, Sándor Zoltánó háztartásbeli, özv. Serényi Jánosné született Dessowffy Mária, Gál György magántisztviselő, Berehtold Lászlóné született Erőss Balázs Irén, Hámka Lajos államtanácsos, Nagy Ignác született Svédics Rozália, Hrávák Lajos kétszeres ösztöndíjas, Krámer István bankügynök, Bossányi György sátoraljaiújhegyi gazdaságos és végül Brach Sándor sátoraljaiújhegyi bernagykereskedő ellen. Az államügyészség fizetési eszközökkel elkövetett bűntett, illetve aranyronddal való utazás miatt kérte a vádlottak felolós sőgre vonását. Ez év április végén az uszorbíróóság már foglalkozott az ügygyel, amikor is a vádhatóság képviselője azt az indítványt terjesztette elő, hogy mivel a rendelkezésre álló adatok szerint Déri János, Berehtold László, Udvardi József és Bossányi György eszorbíróosgyei a közgazdaság érdekeit súlyosan veszélyeztették, a többi vádlott eszorbíróosgyei pedig Dériék ügyével összefügg, az uszorbíróóság az ország ügyét utalja a munkábiróság elé. A bíróság ilyen értelemben is határozott. A védők o döntés ellen felfolyamodást jelentettek be a kuriahoz, amely azonban o felfolyamodást elutasította. Ilyen előzmények után került ki az ügy a munkábiróság Jávor Iván-tanácsosa elé. A tárgyalás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, annak megtartása azonban akadályba ütközött. Kiderült, hogy Dérit nem állították a bíróság elé, mert a gazdasági rendőrség ebben az ügyben pótnyomozást folytat le és szükséges van Déri újabb kihallgatására. A vádhatóság képviselője ezért a tárgyalás elnapolását indítványozta. Rövid szünet után a munkábiróság a tárgyalást bizonytalan időre elnapolta. /MTI/

Magyar Távirati Iroda

N A P I E S E M É N Y E K

N 10. kiadás 1948. július 13. 15 óra 45 perc

Lee Tibor dr. az új budapesti főállamügyész eskütétele.

Tő & Sy/P/Sk/ga/Hm A budapesti ítélőtábla Guthy Károly dr. táblai elnök elnöklése mellett ma délután teljes ülést tartott. Ezen ülést tarták be új tisztségébe dr. Lee Tibort, az újonnan kinevezett budapesti főállamügyészt. Az elnöki megnyitó után dr. Lee Tibor letette a hivatali esküt; majd Guthy Károly dr. szívélyes szavakkal kíváncsította út. Lee Tibor dr. köszönő szavai után méltatta elődje dr. Auer György érdemeit, utalt arra, hogy a felszabadulás óta a legnehezebb időkben vezette a főállamügyészséget és az újjáépítés és a demokratikus fejlődés terén a legkitünőbb szolgálatait tette. A jelenlegi nagy átmeneti időjén - mondotta továbbá - nagy feladatok várnak a bíróságokra és a vádhatóság képviselőire is azonl az, hogy új hivatásában a nagy elől: érdekében fogja fel a munkáját. Végül nagy taps közepén az új főállamügyész a főállamügyészség testületének segítségét kérte munkájához. /MTI/

A gazdasági rendőrség hírei.

Fő & Jf/P/Sk/ga/Hm A gazdasági rendőrség eljárást indított Terka Imre karcagi cséplőgéptulajdonos és ifj. Vágó Ferenc ellenőr ellen, akik a cséplés folyamán tíz mézes gabonát vontak el a közellátástól. Három mézes gabona készletétől való elvonása miatt indították eljárást Sós Gyula tanárjogi elnöki cséplőgéptulajdonos ellen. Ugyancsak eljárás indult Morényi Lászlóné és Endrédi Gizella tisztviselőknél ellen hatósági konvencióval való visszaélés miatt.

A gazdasági rendőrség érzéketlen vetté Herold Jent és feleségét, dunaharaszti baromfiakereskedőt, akik tiltott vágás útján előállított 550 kilogramm sertéshúst szabálytalan módon hozták forgalomba, valamint Tónai Károly cinkotai hentes és mészáros, aki engedély nélkül sertés-, marha- és borjúhúst szállított. /MTI/

Sok kifogásolható minőségű élelmiszer került forgalomba.

Bp & Vr/P/Sk/For/Hm A szőlőművelési és élelmiszerügyi bizottság elnöke tájékoztatja a közvéleményt, hogy még mindig sok rossz minőségű és hamisított élelmiszer kerül forgalomba, bár a szigorú ellenőrzés máris kedvezően érezteti hatását. Az intézet az elmúlt hónapban 456 tej- és tejtörzsmintát vizsgált meg, a kifogásolt minták száma 124 volt. Az intézet az elmúlt hónapban 1231 élelmiszermintát vizsgált meg és 218-at talált kifogásolható minőségűnek. /MTI/

Öngyilkos lett egy cigányzenész.

Fő & Jf/P/Sk/ga/Hm Kedden hajnalban Balázs Károly 46 éves muzsikus Erdpartvárosban a feleletti elkeseredésében, hogy zenéi tehetségét nem méltányolják, nagyobb mennyiségű alkohollal elfogyasztása után lakásán felakasztotta magát és meghalt. /MTI/

Magyar Távirati Iroda

N A P I E S E M É N Y E K

N 11. kiadás 1948. július 13. 16 óra 25 perc

Tilos a nedves gabonát csepelni, vagy őröltetni

KÖH & Lt/Lt/M ga Az elmúlt napok eszései következtében a termelők közül sokan nedves állapotban csepelik a gabonát és a malomba nedvesen viszik. Az Országos Közellátási Hivatal figyelmezteti a termelőket, hogy a malom a nedves gabona megőrlésére nem képes, a kereskedő pedig a nedvesen beszállított gabonát nem veheti át, mivel annak kiszáritására nincs meg a lehetősége és a nedvesen tárolt gabona tönkromog, továbbá a keletkező súlyvesztésért kárt sem viselheti. Erre való tekintettel a dolgozók kenyérre való megővesse érdekében a termelők már a cséplés alkalmával körültekintő gondossággal járjanak el. A beázott koraszotkat szűkítik szét, a köveket állítsák fel, hogy a széljárás néhány óra alatt kiszáritassa a kalászokat. Csak száraz gabonát lehet veszteségmentesen csepelni. Erre a körülményre a cséplési ellenőrök is fokozottan ügyeljenek.

Az Országos Közellátási Hivatal felhívja a vámőröket, hogy orléscsont gabonájukat szűritsék ki. A szemőlyönként 30 kilogramm egyelőre megőrlhető kenyérgabonát még csős időben is könnyen megszáritják a pedlácson kiterítve. A rendelkezés betartását az Országos Közellátási Hivatal közöggel útján ellenőrzi. /MTI/

A fegyverrejtegető fasiszt tiltakozókat a pestvidéki rögtönítélő bíróság előtt, 3. folytatás/ Tő & Sy/P/SK/M ga

A tárgyalást délután 2 órakor nyitotta meg újból az elnök. A fegyver- és lőszerrejtegetők bevezették arról, hogy a katonai fegyverraktárban felrobbantották a Tri 2-t és a löpört. Megállapították, hogy a lőszer és a robbanóanyag alkalmas volt emberélet kártételére. Ezután az orvosok ismertették véleményüket, amely szerint egyik vadlőtt sem okozhatott, azonban kissé karlított beázott a alá csenek.

A bizonyító eljárás befejezése után Daniél István dr. államügyész tartotta meg vádbeszédét, amelyben utalt arra, hogy - miként a vadlőttnek maguk is beismerték - a tilalomellenére rejtették lektásukon fegyvereket, robbantó- és lőszerket, amiért súlyos büntetés jár. Hangzottatta: ugyanakkor morúltak fel erre nézve is, hogy ezek segítségével a demokratikus állami és társadalmi rend elleni akcióra készültek.

A védelom méltányos ítéletet kért. Fél négy órakor hirdette ki az ítéletet Borbély Tihomér dr. elnök: a pestvidéki törvényszék rögtönítélő tanácsa bűnösnek mondta ki mind a négy vádlottat a vád szerinti eseményekben és ezért fejenként tízévi fegyházat és tízévi hivatali és politikai jogvesztést szabott ki. Az indoklás szerint a nyugalom és közrend érdekében a halálbüntetés kiszabása indokolt volna, azonban a bíróság merlelte a vádlottak javára mut. tközó anyhito körülményeket: beismerésüket, büntetlen előéletüket és azt, hogy a szakértők véleménye szerint kisebb mennyiségű és kisebb hatóerejű robbanóanyagokról és lőszerokról van szó. /MTI/

Magyar Távirati Iroda

N A P I E S E M É N Y E K

N 12. kiadás 1948. július 13. 18 óra 10 perc

Egy évi és 11 havi börtön lisztfeketézésért

Kir & KS/M/Gy37 gs. Pécs, július 13.

A pécsi munkásbíróság Folkner Lajos 38 éves dunaföldvári sütőmestert, aki 12 mázsa hatóságai liszttel nem tudott beszámolni, egy évi és 11 havi börtönre ítélte./MTI/

Három és fél évi fogház cséplésnél elkövetett szabálytalanságért

Kir & KS/M/Gy37 gs. Pécs, július 13.

Rácz Imre 56 éves nagykanizsai gépészkezelő, aki a múlt év nyarán végzett cséplések során 14 mázsa gabonával kevesebbet vezetett be a hivatalos könyvekbe a ténylegesen elcséplott mennyiségnél, a pécsi munkásbíróság három és fél évi fogházra, 5 évi politikai jog- és hivatalvesztésre ítélte./MTI/

Az ujbpesti mentők hírei

& Gy37 gs.

A Magyar Pamatgyár Rt.-ben gombamérgezés történt. Varga Sándorné 31 éves gyári munkás /lakik: Ujbpest, Beresényi-u.7./ ebédre gombát evett és utána rosszul lett. A Károlyi-kórházba vitték.

Ujbpesten a tűzoltóaktanyában gázmérgezés volt. Batai Pál 24 éves tűzoltó /lakik: Szent László-ut 2./ öngyilkossági szándékból, ittas állapotban az erdélyi bányákban kinyitotta a gázcsapot. Súlyos állapotban vitték az Árpád-kórházba.

A Budavideki Pórtógyárban hirtelen szívrohamot kapott Karádi Sándorné 24 éves gyári munkásné /lakik: Alag/. Súlyos állapotban vitték az Árpád-kórházba.

Ujbpesten a Hazai Pamatgyár Rt.-ben a Baross-utcában ételmérgezés történt. Istvánkó Mária 28 éves szövőő /lakik: Budapest, Blaha Lujza-u.9./ tegnap este kolbászt vacsorázott. Ma hirtelen rosszul lett, nasmérgezéssel súlyos állapotban vitték az Árpád-kórházba./MTI/

A Magyar Lapkiadók Szövetsége

július 14-én VI. Andrásy-ut 101. alá költöztet . Időiglanos hívószám: Magyar Ujságírók Országos Szövetsége, 221-697, 221-698, 221-699./MTI/

Magyar Távirati Iroda

N A P I E S E M É N Y E K

N. 13. kiadás 1948. július 13. 22 óra 30perc

Időjárásjelentés.

& Sa/l 0

A Meteorológiai Intézet jelenti július 13.-án,

kedden este:

Nyugateurópa időjárását továbbra is változókonnyá teszik a nagy erővel beáramló óceáni légtömegek. Középeurópában átmenetileg megerősödött a felmelegedés, mivel a Földközi tenger felől meleg légtömegek érkeztek ide, Nyugatról azonban a hűvös légtömegek ismét betörnek Középeurópába is.

Hazánkban kedden Sopron környékét kivéve, a hőmérséklet általában meghaladta a 25 fokot, sőt Pécsot és Szegedet a 28 fokot is elérte. A késő délutáni és esti órákban a nyugati irányban több helyen zivatar tört ki. Sopronból 4 mm csapadékot jelentettek.

Budapesten kedden este 21 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Mérsékelt, időnként élénkebb délnyugati, nyugati szél. Változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar. A hőmérséklet egy-két fokkal még emelkedik./MTI/

V é g e

P

TL